

Апрель 96 г. 5705 дел 69-69

7129/91

а В-3-2/880  
1.06.93г

Министерство финансов  
Российской Федерации  
103097, Москва, Ильинка, 9

На поручение Правительства  
РФ АЗ-П1-14830 от 24.04.93г.

Рассмотрев письмо федеральной контрактной корпорации "Росхлебопродукт" на имя Председателя Совета Министров-Правительства Российской Федерации В.С.Черномырдина о финансовых вопросах, связанных с организацией закупок зерна, сообщаем следующее.

В условиях рыночной экономики предприятия и организации самостоятельно определяют очередность платежей со своих счетов и по своему усмотрению выбирают формы расчетов, закрепляя их в договорах. При несвоевременной оплате за поставленную продукцию покупатель уплачивает пеню в порядке предусмотренном в договоре между поставщиком и покупателем. Банки не вмешиваются во взаимоотношения предприятий по вопросам расчетов, а лишь совершают операции по их счетам. Взаимные претензии по расчетам между плательщиком и получателем средств рассматриваются сторонами в установленном порядке без участия банковских учреждений.

Ответственность банков за задержки зачисления на счета предприятий и организаций платежей установлена постановлением Президиума Верховного Совета и Правительства Российской Федерации от 25 мая 1992 года № 2837-1 в соответствии с которым с плательщика взимается в пользу поставщика пеня за каждый день просрочки зачисления платежа в размере 0,5 процента. Кроме того, действует Положение о штрафах за нарушение правил совершения банковских операций, утвержденное постановлением Совета Министров СССР от 16 сентября 1983 года № 911, согласно которому банки несут ответственность за несвоевременное или неправильное зачисление средств владельцу счета или списание со счета, уплачивая штраф в пользу владельца счета в размере 0,5% от своевременно или неправильно зачисленной (списанной) суммы за каждый день задержки. Дополнительного решения по этому вопросу не требуется.

Распространение порядка безакцептной формы оплаты за поставленную продукцию считаем нецелесообразным, так как это приводит к ущемлению прав предприятий и организаций по распоряжению собственными средствами, задержке других неотложных платежей и как следствие к негативным явлениям в производственно-финансовой деятельности.

Центральный банк России проводит работу по ускорению расчетов на основе коренного обновления материально-технической базы Расчетно-кассовых центров, обеспечивающей перечисление средств в течение одного дня (электронное авизование платежей).

Вопрос о пролонгации кредитов, предоставляемых на закупку зерна урожая 1992 года, считаем целесообразным рассмотреть на Правительственной комиссии по вопросам кредитной политики.



С.М. Игнатьев